P R O T O K Ó Ł  NR  I/2024

Z  I  SESJI  RADY  GMINY  SADKI

Przed rozpoczęciem obrad I sesji Rady Gminy Sadki Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej Bogusława Nitka wręczyła zaświadczenia o wyborze radnym – elektom i Wójtowi – elektowi. 

I sesja Rady Gminy Sadki odbyła się w dniu 7 maja 2024 r., w godz. 1100 – 1210, w sali widowiskowo-konferencyjnej nr 1 Gminnego Centrum Administracyjno-Kulturalnego w Sadkach.

Protokolant sesji: Dorota Maćkowiak - Inspektor

ad. 1

Radna Senior Alina Musiał poinformowała, że na podstawie art. 20 ust. 2 i art. 29a ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym pierwszą sesję nowo wybranej Rady Gminy zwołał, w drodze Postanowienia Nr 213/2024, Komisarz Wyborczy w Bydgoszczy II. Natomiast art. 20 ust. 2c cytowanej Ustawy stanowi, iż  pierwszą sesję nowo wybranej rady gminy, do czasu wyboru przewodniczącego rady, prowadzi najstarszy wiekiem radny obecny na sesji. 

W związku z tym,  przypadł jej zaszczyt i funkcja otwarcia i poprowadzenia obrad I sesji Rady Gminy Sadki.

Po czy dokonała otwarcia I sesji Rady Gminy Sadki.

Następnie poinformowała, że obrady rady gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk czyli nagrywane i będą udostępniane w BIP-ie i na stronie www.sadki.pl. Stosowna klauzula zamieszczona jest na stronie BIP – Rada Gminy/nagrania z sesji oraz na drzwiach sali obrad.

Radna Senior Alina Musiał powitała:

1) Pana Michała Piszczka – Wójta elekta,

1) Pana Dariusza Gryniewicza – dotychczasowego Wójta Gminy,

2) Panie i Panów radnych elektów,

3) Pana Andrzeja Wiekieraka - Sekretarza Gminy Sadki,

3) Panią Krystynę Kołodziajczak – Skarbnika Gminy Sadki,

4) kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, kierowników komórek organizacyjnych Urzędu Gminy, sołtysów gminy wszystkie osoby biorące udział w sesji za pośrednictwem internetu. 

Stwierdziła, że na sesji obecnych jest 15 radnych., wobec czego jest wymagane kworum do podejmowania uchwał. 

Listy obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości stanowią załączniki do nin. protokołu.

Radna Senior Alina Musiał przedstawiła porządek I sesji Rady Gminy Sadki wynikający z Postanowienia Nr 258/18 Komisarza Wyborczego w Bydgoszczy II w sprawie zwołania pierwszej sesji Rady Gminy Sadki wybranej w wyborach przeprowadzonych w dniu 21 października 2018 r. (Postanowienie Nr 258/18 Komisarza Wyborczego w Bydgoszczy II w załączeniu):

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.

3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Wójta Gminy Sadki.

4. Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Gminy Sadki.

5. Zamknięcie obrad sesji.

ad. 2

Radna Senior Mariola Białczyk poinformowała,  że zgodnie z art. 23 a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym radni przed przystąpieniem do wykonywania mandatu składają ślubowanie. Ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty wywołani kolejno radni powstają i wypowiadają słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”.

Najmłodszy radny Michał Olejniczak odczytał rotę ślubowania:

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Po czym wywołał kolejno, zgodnie z listą obecności poszczególnych radnych, którzy złożyli ślubowanie.

ad. 3

Radna senior Alina Musiał powiedziała, że zgodnie z art. 29a ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym objęcie obowiązków przez wójta następuje z chwilą złożenia wobec rady gminy ślubowania.

Następnie poprosiła Wójta –elekta Michała Piszczka o złożenie ślubowania.

Zgodnie z art. 29 a ustawy o samorządzie gminnym Wójt - elekt Michał Piszczek złożył wobec Rady Gminy Sadki ślubowanie o następującej treści:

„Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg.”

Przewodniczący Radna Senior Alina Musiał oraz Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak złożyli gratulacje i życzenia Wójtowi Michałowi Piszczkowi.
ad. 4

Radna Senior Alina Musiał powiedziała, że zgodnie z art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym Rada Gminy wybiera ze swego grona Przewodniczącego Rady bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Głosowanie tajne przeprowadza się przy pomocy odpowiednio przygotowanych, ostemplowanych pieczęcią Rady Gminy Sadki, kart do głosowania. Głosowanie tajne przeprowadza komisja skrutacyjna składająca się z 3 radnych wybranych w głosowaniu jawnym, z wyłonionym spośród siebie przewodniczącym. 
Do składu Komisji Skrutacyjnej:

1) Radny Michał Olejniczak zgłosił radnego Wojciecha Frąckowiaka,

2) Radny Marek Borzych zgłosił radną Edytę Żołecką,

3) Radny Waldemar Piszczek zgłosił radną Agnieszkę Szcześniak.

Osoby zgłoszone do składu Komisji wyraziły zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

Radna Senior Alina Musiał powiedziała, że w związku z powyższym proponuje następujący skład Komisji Skrutacyjnej: Wojciech Frąckowiak, Edyta Żołecka, Agnieszka Szcześniak.

Radna Senior Alina Musiał przeprowadziła głosowanie składu Komisji Skrutacyjnej i przedstawiła jego wynik: 

- głosy za 15

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 

(protokół z głosowania w załączeniu).

W związku z powyższym stwierdziła, że że wybrano Komisję Skrutacyjną w następującym składzie: Wojciech Frąckowiak, Edyta Żołecka, Agnieszka Szcześniak.
Na Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej wybrano radnego Wojciecha Frąckowiaka.

Wybór Przewodniczącego Rady Gminy. 

Zgłoszono następujące kandydatury na funkcję Przewodniczącego Radny Gminy Sadki: 

Radny Michał Olejniczak zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Niedbały.

W.wym. radny wyraził zgodę na kandydowanie..

Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie tajne. Po czym Przewodniczący Komisji Wojciech Olejniczak odczytał Protokół – karty do głosowania oraz Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowią załączniki do nin. Protokołu. 

Na Przewodniczącego Rady Gminy Sadki został wybrany radny Andrzej Niedbała.

Radna Senior Alina Musiał odczytała Uchwałę Nr I/1/2024 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Sadki (uchwała w załączeniu).

Radna Senior pogratulowała nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Gminy Andrzejowi Niedbale i przekazała prowadzenie sesji.

Gratulacje złożył również Wójt Gminy Sadki Michał Piszczek, Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak i dotychczasowy Wójt Dariusz Gryniewicz.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała podziękował za zaufanie i wybór po raz kolejny na Przewodniczącego Rady Gminy Sadki. Zapewnia, że dołoży wszelkich starań, aby sesje Rady Gminy przebiegały sprawnie i z wzajemnym poszanowaniem, a procedowane uchwały były podejmowane zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Ma nadzieję, że wspólnie będziemy pracować i podejmować decyzje dla dobra naszej gminy i jej mieszkańców. Razem możemy więcej.

Prowadzenie dalszej części obrad przejął Przewodniczący Rady Gminy Sadki Andrzej Niedbała.

Wybór Wiceprzewodniczącego  Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poprosił o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Sadki.

Zgłoszono następujące kandydatury na funkcję Wiceprzewodniczącego Radny Gminy Sadki: 

1) Radny  Waldemar Piszczek zgłosił kandydaturę radnego Łukasza Palacza.

2) Radny  Wojciech Frąckowiak zgłosił kandydaturę radnego Michała Olejniczaka.

W.wym. radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie tajne. Po czym Przewodniczący Komisji Wojciech Frąckowiak odczytał Protokół – karty do głosowania oraz Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowią załączniki do nin. Protokołu. 

Na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Sadki został wybrany radny Michał Olejniczak.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał Uchwałę Nr II/2/2024 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Sadki (uchwała w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała, Wójt Michał Piszczek oraz Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak złożyli gratulacje nowo wybranemu Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Michałowi Olejniczakowi.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Michał Olejniczak podziękował za zaufanie, którym został obdarzony i postara się nie zawieść.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poprosił osoby chętne o zabieranie głosu.

Wójt Michał Piszczek powiedział, ze powinien to zrobić wcześniej ale są emocje. Przywitał wszystkie osoby przybyłe na sesję. Następnie pogratulował radnym uzyskania mandatu i objęcia funkcji radnego. Powiedział też, że chciałby serdecznie podziękować za powierzenie mu tak zaszczytnej funkcji. Dziękuje bardzo mieszkańcom Gminy sadki za okazane zaufanie. Przed chwilą złożył ślubowanie i deklaruje, że będzie wierny słowom przysięgo, którą dzisiaj złożył. Zgodnie z zapowiedziami zamierza skutecznie, uczciwie i z pełną determinacją działać na rzecz gminy i jej mieszkańców. Jest przekonany, że razem z radnymi wspólnym wysiłkiem możemy zdziałać bardzo dużo dla Gminy Sadki, gdyż tego oczekują od nas mieszkańcy, którzy nam zaufali. Pragnie powiedzieć, że w pracy przez najbliższe 5 lat będzie kierował się dobrem publicznym, działał na rzecz wspólnego dobra mieszkańców wszystkich sołectw. Bardzo dziękuje i życzy wszystkim tu obecnym owocnej, wspólnej współpracy, bo Gmina Sadki zasługuje na wszystko co najlepsze. Na zakończenie chciałby życzyć ustępującemu Wójtowi Dariuszowi wszystkiego dobrego.

Panie Dyrektor i Panie Kierownik jednostek organizacyjnych złożyły gratulacje i życzenia Wójtowi Michałowi Piszczkowi, a następnie podziękowały za współpracę i złożyły życzenia dotychczasowemu Wójtowi Dariuszowi Gryniewiczowi.

ad. 5

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała podziękował wszystkim za udział i zakończyła I sesję Rady Gminy Sadki.

Nagranie audiowizualne I sesji dostępne jest na stronie www.bip.sadki.pl w zakładce Rada Gminy oraz na stronie internetowej Gminy Sadki www.sadki.pl. 

Protokołowała:



Przewodniczący Rady Gminy

Dorota Maćkowiak



   mgr inż. Andrzej Niedbała
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