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z posiedzenia Komisji Infrastruktury Społecznej 
w dniu 20 sierpnia 2024 roku

Posiedzenie rozpoczęła i prowadziła Barbara Kwiatkowska – Przewodnicząca Komisji
Lista obecności stanowi załącznik do nin. protokołu.

Przewodnicząca Komisji Barbara Kwiatkowska przedstawiła porządek posiedzenia:
1. Rozpoczęcie posiedzenia.
1. Przedstawienie porządku posiedzenia.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
1. Omówienie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji wieloletniego programu profilaktyki zdrowotnej z zakresu profilaktyki osteoporozy.
1. Omówienie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Sadki.
1. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Sadki.
1. Informacja z przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2024/2025. 
1. Objazd placówek oświatowych na terenie gminy.
1. Sprawy różne, wolne wnioski.
1. Zakończenie posiedzenia.

Nie zgłoszono wniosku o zmianę porządku posiedzenia.

ad. 3
Protokół z posiedzenia Komisji odbytego w dniu 27 czerwca 2024 r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.

ad. 4
Zastępca Kierownika Mariusz Czyż omówił projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji wieloletniego programu profilaktyki zdrowotnej z zakresu profilaktyki osteoporozy oraz omówił temat dot. przebiegu procesu przystąpienia do programu oraz zwrotu dotacji.

Radny Waldemar Piszczek zapytał co na to NFZ.

Zastępca Kierownika Mariusz Czyż odpowiedział, że przyjęli do wiadomości.

ad. 5 - 6
Kierownik GZOO w Sadkach Joanna Nowicka omówiła projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Sadki oraz projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Sadki.

Radny Waldemar Piszczek zapytał ile to procent.

Kierownik Joanna Nowicka odpowiedziała, że procent jest liczony od zasadniczej nauczyciela dyplomowanego i następnie podała jakie są widełki w zakresie dodatku funkcyjnego.


ad. 7
Dyrektor Przedszkola Gminy Sadki Dorota Wiśniewska oraz Wicedyrektor Szkoły Podstawowej 
w Sadkach Anna Legutko przedstawiły informację o przygotowaniu placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2024/2025. 

Kierownik Joanna Nowiacka poruszyła temat małego obłożenia w oddziale przedszkolnym 
w Dębionku. Powiedziała też, że jej zdaniem należy ten oddział utrzymać, aby zabezpieczyć na przyszłość miejsca w przedszkolu.

Dyrektor Dorota Wiśniewska powiedziała, że należy pomyśleć o dodatkowym pracowniku do sprzątania, ponieważ zwiększyła się powierzchnia Przedszkola. Obecnie posiłkują się osoba zatrudnioną 
w ramach stażu.

Radny Waldemar Piszczek zapytał czy jest szansa zatrudnienia osoby do przeprowadzania dzieci tzw. „stopka”. Straż Gminna sobie radzi dobrze, ale niech jadą np. do Mrozowa i Śmielina, a w Sadkach powinna być osoba do przeprowadzania dzieci.

Radny Łukasz Palacz zwrócił uwagę, że na ul. Mickiewicza pasy są zbyt bliska DK 10.

Radny Waldemar Piszczek zaproponował aby przeszkolić z kierowania ruchem pracownika gospodarczego.

Wicedyrektor Szkoły Podstawowej w Sadkach Anna Legutko zwróciła uwagę na problem z parkingiem koło szkoły. Należy uporządkować ten, który jest.

Dyrektor Dorota Wiśniewska natomiast poruszyła problem dowozu 3-latków autobusami, które płaczą. Dodała, że nie ma takiego obowiązku.

Wójt Michał Piszczek powiedział, że może próbować rozmawiać z rodzicami. Jeśli dziecko płacze, czy nie rodzi sobie, to może będą sami dowozić.

ad. 8
W tym punkcie posiedzenia nastąpił objazd placówek oświatowych tj. Szkoły Podstawowej w Sadkach i szkoły filialnej w Dębowie oraz Przedszkola „Dobre Ludki” w Sadkach i oddziałów zamiejscowych w Dębionku i Bninie.

Komisja pozytywnie oceniła przygotowanie pow. placówek do nowego roku szkolnego.

ad. 9
Radny Waldemar Piszczek, w uzupełnieniu do swojej wypowiedzi z poprzedniego posiedzenia Komisji powiedział, że w zakresie świadczenia usług w zakresie opieki medycznej na terenie gminy jest również problem z dostępem do usług w zakresie neurologii.

Innych spraw nie zgłoszono.

ad. 10
W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenie zakończono.
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