Sadki, dnia 5 listopada 2024 r.
RO.523.8.2024

Protokół z konsultacji
projektu Programu współpracy Gminy Sadki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, 
o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 
na rok 2025
1. Przedmiot konsultacji
Konsultacje w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Sadki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2025.

2. Podmioty uprawnione do uczestnictwa w konsultacjach
Podmiotami uprawnionymi do uczestnictwa w konsultacjach były organizacje pozarządowe w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie prowadzące działalność statutową na terenie gminy Sadki. W spotkaniu brały udział osoby wg. załączonej listy obecności.

3. Termin konsultacji
Konsultację przeprowadzono w dniu 5 listopada 2024 roku w sali nr 17 Gminnego Centrum Administracyjno-Kulturalnego w Sadkach.

4. Forma konsultacji	
Otwarte spotkanie z przedstawicielami organizacji i podmiotów, na którym przedstawiony został projekt aktu prawa.

5. Zakres konsultacji
Zakres obejmował priorytetowe zadania publiczne, sposób realizacji programu, ustalenia wysokości środków przeznaczonych na realizację zadań oraz powołania i pracy komisji konkursowych.
Zebranych uczestników spotkania powitała Inspektor Dorota Maćkowiak, następnie przedstawiła projekt Programu współpracy Gminy Sadki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2025.
Przedstawiciele organizacji pozarządowych nie wnieśli uwag do projektu programu.
Na tym zakończono konsultacje dotyczące projektu Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2025 r.
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