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Sadki, dnia 22 lipca 2025 r. 
RR.6232.2.34.2025.KK

INFORMACJA
dla właścicieli określonych nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne o możliwości wyłączenia się z systemu odbierania odpadów komunalnych zorganizowanego przez Gminę Sadki
Informuję, że dnia 26 czerwca 2025 r. Rada Gminy Sadki przyjęła uchwałę Nr XVII/42/2025 w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne (budynków i obiektów administracji publicznej oraz jednostek organizacyjnych i pomocniczych administracji publicznej takich jak: urząd, straże pożarne, świetlice oraz placówki oświatowe). Niniejsza uchwała została ogłoszona w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego dnia 1 lipca 2025 r. pod pozycją numer 3241. 
Informuję, że na podstawie art. 6c ust. 3a ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2025 r., poz. 733) właściciel nieruchomości, na której nie zamieszkują mieszkańcy, może w terminie 60 dni od dnia ogłoszenia uchwały Rady Gminy Sadki Nr XVII/42/2025 z dnia 26 czerwca 2025 r. w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, złożyć Wójtowi Gminy Sadki pisemne oświadczenie o wyłączeniu się z systemu odbierania odpadów komunalnych zorganizowanego przez Gminę Sadki. 
W pisemnym oświadczeniu o wyłączeniu się z systemu odbierania odpadów komunalnych zorganizowanego przez Gminę Sadki właściciel nieruchomości, zgodnie z art. 6c ust. 3a ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2025 r., poz. 733), ma obowiązek wskazać przedsiębiorcę odbierającego odpady od właścicieli nieruchomości, wpisanego do Rejestru działalności regulowanej prowadzonego przez Wójta Gminy Sadki, z którym zawarł umowę na odbiór odpadów komunalnych oraz dołączyć do oświadczenia kopię tej umowy, pod rygorem nieskuteczności oświadczenia.  
[bookmark: _GoBack]Stosownie do treści art. 6 ust. 1c ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2025 r., poz. 733) postanowienia umowy zawartej z przedsiębiorcą odbierającym odpady komunalne od właścicieli nieruchomości, wpisanym do Rejestru działalności regulowanej prowadzonego przez Wójta Gminy Sadki, zawierają odbiór wszystkich frakcji odpadów komunalnych (papier; szkło; metale, tworzywa sztuczne i opakowania wielomateriałowe; bioodpady i niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne) zgodnie z wymaganiami określonymi w Regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sadki zatwierdzonym uchwałą Nr LIV/55/2022 Rady Gminy Sadki z dnia 8 grudnia 2022 r. (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2022 r., poz. 6909 ze zm.) - regulamin określa minimalną częstotliwość pozbywania się odpadów komunalnych z terenu nieruchomości oraz przepisach szczegółowych dotyczących selektywnego zbierania odpadów komunalnych. 
Złożone w terminie oświadczenie o wyłączeniu się z gminnego sytemu odbierania odpadów komunalnych będzie skuteczne od dnia 1 stycznia 2026 r. i nie będzie mogło zostać odwołane przez okres obowiązywania umowy w sprawie zamówienia publicznego na odbieranie i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości znajdujących się na terenie Gminy Sadki w okresie od 01.01.2026 r. do 31.12.2026 r.
Biorąc pod uwagę powyższe, oświadczenie należy złożyć do dnia 1 września 2025 r.
Pisemne oświadczenie wraz z kopią umowy należy złożyć do Referatu Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Gminy w Sadkach ul. Strażacka 11,                           89-110 Sadki biuro Nr 21. 

Niniejszą informację podaje się do publicznej wiadomości, poprzez zamieszczenie jej w Biuletynie Informacji Publicznej: www.bip.sadki.pl, na stronie internetowej Urzędu: www.sadki.pl., stronie: www.odpady.sadki.pl oraz wywieszenie na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy w Sadkach i na tablicach ogłoszeń w Sołectwach. 
Załącznik:
1. Wzór oświadczenia właściciela nieruchomości, na której nie zamieszkują mieszkańcy o wyłączeniu się z systemu odbierania odpadów komunalnych zorganizowanego przez Gminę Sadki.
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