P R O T O K Ó Ł   NR  LXVIII/2023

Z  LXVIII SESJI  RADY  GMINY  SADKI
LXVIII sesja Rady Gminy Sadki odbyła się w dniu 20 listopada 2023 r. w godz. 830 do 845, w sali widowiskowo-konferencyjnej nr 1 Gminnego Centrum Administracyjno-Kulturalnego w Sadkach.

Prowadzenie sesji: Andrzej Niedbała - Przewodniczący Rady Gminy

Protokolant sesji: Dorota Maćkowiak – Inspektor

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował że obrady rady gminy są transmitowane           i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk czyli nagrywane i będą udostępniane w BIP-ie i na stronie www.sadki.pl. Stosowna klauzula zamieszczona jest na drzwiach do niniejszej sali obrad, jak również na stronie BIP.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała, tytułem wprowadzenia poinformował również, że dzisiejszą nadzwyczajną LXVIII Sesję Rady Gminy Sadki zwołał na wniosek Wójta Gminy Sadki z dnia 15 listopada br. (data wpływu 16 listopada br.), działając na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym. Nadmienił, że zgodnie z przywołanym artykułem Przewodniczący Rady Gminy zobowiązany jest zwołać sesję na dzień przypadający w ciągu 7 dni od dnia złożenia wniosku. Przypomina, że zgodnie z obowiązującym Statutem Gminy Sadki Radni projekty uchwał, które mają być procedowane na sesji powinni otrzymać na trzy dni przed sesją. Zawiadomienie o dzisiejszej sesji wraz z porządkiem obrad i projektami uchwał Radni otrzymali w dniu 16 listopada br. Wszystkie obligatoryjne, ustawowe terminy i procedury zostały dochowane. 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2023 r. poz. 40 z późn. zm.) oraz par. 26 ust. 1 i par. 27 ust.1 Statutu Gminy Sadki (Uchwała Nr VIII/18/2019 z dnia 25 kwietnia 2019 r. w sprawie Statutu Gminy opublikowana w Dz.Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2019 r. poz. 2683) LXVIII sesję otworzył i jej przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała.

Listy obecności radnych i zaproszonych gości stanowią załączniki do nin. protokołu.

ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji.
2. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2023-2026.

3. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przypomniał, że ponieważ dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek Wójta, to do zmiany porządku obrad ma zastosowanie art. 20 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym, który mówi, że do zmian porządku obrad sesji zwołanej w trybie art. 20 ust.3 ustawy o samorządzie gminnym ma zastosowanie art. 20 ust. 1a, z tym, że dodatkowo na zmianę porządku obrad wymagana jest zgoda wnioskodawcy, czyli w tym przypadku pana Wójta. Artykuł  20 ust. 1a stanowi, że rada gminy może wprowadzić zmiany porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że wobec braku wniosków w sprawie zmiany porządku obrad stwierdza, że porządek obrad został przyjęty.

W pkt 2 obrad procedowano projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2023-2026.

 ad. 2

Skarbnik Gminy Krystyna Kołodziejczak przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2023-2026.

Radny Łukasz Palacz powiedział, że rozumie, że kwota inwestycji merytorycznie poza przesunięciem całej inwestycji, rozłożeniem na dwa lata się nie zmienia.

Skarbnik Gminy Krystyna Kołodziejczak odpowiedziała, że nic się nie zmieni. Zostaje w tej samej wysokości jak przy poprzednim wykonawcy.

Radny Łukasz Palacz powiedział, że mamy przedstawione, że wykonujemy to całkowicie z własnych środków, bez pozyskania żadnych dotacji. Czy rozłożenie tego na dwa lata daje możliwość uzyskania jakichś nowych dotacji, bo słyszymy, że wszędzie projekty związane ze zmianą sposobu ogrzewania, tym bardziej instytucji są dofinansowane. Czy my jesteśmy tak bogaci, że możemy to robić tylko i wyłącznie z własnego budżetu?

Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że to zadanie zostało zaplanowane i wówczas nie było żadnych dotacji. Na wszelkie dotacje składamy wnioski. Tutaj, tak jak pani Skarbnik wyjaśniała wykonawca, który w drodze postępowania przetargowego wygrał przetarg wycofał się z tego zadania. W tej chwili, starając się sprostać temu zadaniu, wyłoniono nowego wykonawcaę Wszystko jest zgodne z prawem. Jest to inwestycja, na którą środki są już zaplanowane i będzie zrealizowana. Jeżeli od 1 stycznia pojawi się jakiś konkurs dot. inwestycji już zrealizowanej i będzie skierowany do samorządu, to na pewno będziemy wnioskowali o refundację.

Radny Łukasz Palacz zapytał czy w związku z wycofaniem się wykonawcy otrzymamy jakieś dodatkowe środki w wyniku jakiejś kary umownej, czy innej bonifikaty za wycofanie się po podpisaniu umowy.

Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że oczywiście kara umowna zostanie naliczona zgodnie z podpisaną umową przez wykonawcę.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy finansowej Gminy Sadki na lata 2023-2026.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 15

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 0

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr LXVIII/59/2023 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

ad. 3

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała podziękował wszystkim za udział i zakończył LXVIII sesję Rady Gminy Sadki.

Nagranie audiowizualne LXVIII sesji dostępne jest na stronie www.bip.sadki.pl w zakładce Rada Gminy oraz na stronie internetowej Gminy Sadki www.sadki.pl. 

Protokołowała:



Przewodniczący Rady Gminy

Dorota Maćkowiak



   mgr inż. Andrzej Niedbała
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